[Objeto del estudio

2° y 3° grados

D
[20,30 - do} CONLEPLO . pag. 48
La propiedad conmutativa pdg. 53
La tabla del 2 .. . .. pdg. 54
Latabladel s.. ... pég. 56
Latabladel 2 .. ... pég. 58
La tabladel 10 .. pég. 59
La tabladels .. .. pdg. 60
Latabladel 4 . pdg. 62
Latabladel6. ... ... .. pdg. 64
Latabladel 7. pég. 65
La tabladel 8 .. . ... . .. pég. 66
La tabladel q . ... ... pdg. 67
(Fotocopia) . . . . ... pag. 68

46




El plan de ensefianza del programa de estudios: Multiplicacion

N° de clase

Unidad Tema Fotocopia
1 Concepto (1)
2°y3° 2 Concepto (2)
3 Concepto (3)
grados 4 Concepto (4)
©6) 5 Concepto (5)
6 La propiedad conmutativa
1 La tabla del 2 (1) e
2 La tabla del 2 (2) o
2°grado 3 La tabla del 5 (1) //@
(6) 4 La tabla del 5 (2)
5 La tabla del 1
6 La tabla del 10 Y 4 ,
1 La tabla del 3 (1)
2 La tabla del 3 (2)
7 7
3 La tabla del 4 (1) FHoH
4 La tabla del 4 (2
3°grado 2 tabla del 4 (2)
) 5 La tabla del 6
6 La tabla del 7
7 La tabla del 8
8 La tabla del 9 , ,
r\ég ” o) e I
bl met b /MY
<

1er ciclo to plate.indd 47

47

20/02/14 18:41



Grado Multiplicacién N1° de El objetivo
clase
20, 3° Concepto (1) 1/6 Comprender cuando se puede utilizar la multiplicacién.
grado
Momento El proceso de la clase Los puntos de atencion
o Las acciones para aprender y
didactico . , . .
las preguntas principales la pagina del cuadernillo
1.Encontrar la cantidad de las frutas. [ Contar y sumar: 3 manzanas
en cada plato (3+3=6).
0~
5|V VO
o
cw
— o
2.Iniciar el tema.
¢ Como se puede expresar en vez de la suma?
-Escribir en la pizarra. -Contar o sumar (2+3+1=6). [ Explicar que la
multiplicacién es “una
3+3=6 suma abreviada”.
> 3%2=6
o0 [Presentar otro dibujo y preguntar
— .
’6"“ cuantas frutas hay.
g
- E| v 9w @
n N — .
8 ¢,Se puede utilizar la multiplicacion en vez de la suma en este caso?
-Escribir en la pizarra. -Explicar que se puede
utilizar la
multiplicacién, solo
24341=6 cu‘ando se rgpite la
misma cantidad.
> No se puede utilizar la
multiplicacion.
3.Confirmar cuando se puede -Multiplicacién es el
utilizar la multiplicacién. calculo para
encontrar la
o ~ [Explicar a los alumnos cantidad total,
g 8 cuando se puede utilizar la cuando los grupos
0 O | multiplicacién. tienen la misma
@) \'j cantidad.
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las preguntas principales

Grado Multiplicacién | N°declase El objetivo
2°,3° Concepto (2) 2/6 Reconocer el sentido de la multiplicacién.
grado
M El proceso de la clase Los puntos de atencion
omento L . d
Jiddctico y as acciones para aprender

y
la pagina del cuadernillo

Inicio
(5m)

1.Confirmar lo aprendido en la clase
anterior.

Cuando se repite la misma
cantidad, se puede utilizar
la multiplicacion.

Desarrollo
(25m)

Cierre
(10m)

2.Analizar como se puede encontrar
el resultado.
-Mostrar un dibujo y preguntar
cuantas frutas hay?

S I PES I PIS L B
> G

-Sumar (2+2+2+2+2=10).

¢, Se puede utilizar la multipl

icacion y por qué?

-Responder a la pregunta.

¢, Como se escribe en la multiplicacion?

-Escribir en la pizarra.

2+2+2+2+2=10
> 2%x5=10

3.Presentar otro ejercicio.

Q> VO
Q> GV

-Responder a la pregunta.

-Realizar el ejercicio.

-Que entiendan que

pueden utilizar la
sumay la
multiplicacién por
haber la misma
cantidad de frutas
en cada plato.

-Explicar.

2+2+2+2+2
> 5 veces 2
> 2%5

-Recorrer la clase

para ayudar a los que
no entienden bien.

-Que sientan la

inconveniencia de
sumar muchas
veces, la
multiplicacién es
mas practica.
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Grado Multiplicacién | N°declase El objetivo
2°, 8° Concepto (3) 3/6 Reconocer el sentido de la multiplicacién.
grado
Los puntos de atencién
Momer_lto El proceso de 16-1 clg se Las acciones para aprender b y
didéctico Las preguntas principales Ja pgina del cuadernillo

1.Mostrar el dibujo.

Inicio
(5m)

2.Resolver el ejercicio.

¢ Cuantas frutas hay y como se escribe en la multiplicacion?

©)

%A -Escribir en la pizarra.

5 &

510

®

0l 4+4+4+4

a > 4 veces 4
> 4x%x4

3.Realizar otros ejercicios
similares.

Ej(1)

S A 2= A B
S A Bl K B

2/‘\
&8
9 o
oC
(1)
2+2+2+2
>4 veces 2
>2 %X 4

-Resolver el ejercicio y
pedir un voluntario para
explicar el ejercicio.

Ej(2)

(2)
5+5
>2 veces 5

>5 %X 2

-El docente evita la
explicacién y pide que
un/a alumno/a explique
a sus demas
companero/as.

Ej(3)

S A LA =
S A LA~

(3)
4+4
>2 veces 4

>4 X 2
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Grado

Multiplicacién | N°declase

El objetivo

20’ 30
grado

Concepto (4) 4/6

Intensificar la comprensién del uso de la multiplicacién.

Momento
did4ctico

El proceso de la clase

las preguntas principales

Las acciones para aprender

Los puntos de atencién

la pagina del cuadernillo

Inicio
(5m)

1.Confirmar el contenido de la clase
pasada.

4+4+4+4
> 4 veces 4
>4x4

Desarrollo
(25m)

Cierre
(10m)

2.Realizar la suma a partir de la
multiplicacion.

-Resolver el ejercicio de la
multiplicacién.

-Presentar el ejercicio.

2%x3

¢, Como se puede expresar

para sumar?

-Escribir en la pizarra.

2x3
> 3 veces 2
> 2+2+2

3.Realizar otros ejercicios
similares.

-Pensar en la pregunta del

-El/la alumno/a que

docente.

comprendid, explica para
todo/as.

-Destacar que para

Ej. (1)

3x2

» 2veces 3
> 3+3

Ej. (2)
2%x5

> B veces 2
> 2+2+2+2+2

poder efectuar la suma,
se utiliza el

procedimiento
contrario al utilizadoen
la multiplicacién.

Ej. (3)
5%x2

> 5+5

> 2 veces 5
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Grado Multiplicacién | N°declase El objetivo
2°,3° Concepto (5) 5/6 Intensificar la comprensién del uso de la multiplicacién.
grado
M El proceso de la clase Los puntos de atencion
omento .
diddeti Las acciones para aprender
1dactico . , . .
las preguntas principales la pagina del cuadernillo
1.Confirmar el contenido de la clase
pasada.
On 2x3
o
= > 3 veces 2
= > 2+42+2
2.Realizar otros ejercicios -Resolver los ejercicios
similares. individualmente.
~
.5y Y
o) .
=_ | (&M Ej-(2) Ei-(3)
SE || ex2 2x6 3x7
%g > 2 veces 6 > 6 veces 2 > 7 veces 3
8" > 6+6 > 242+42+2+2+42 > 3+3+3+3+3+3+3

-Recorrer la clase para
ayudar a los que no
entiendan bien.

3.Confirmar los resultados entre  [Lo/as alumno/as explican
todos. como se realiza y por qué.

Cierre
(10m)

52
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las preguntas principales

Grado Multiplicacién Nl° de El objetivo
clase
2°,8° La propiedad 6/6 Entender la propiedad conmutative de la multipli-
grado conmutativa cacién.
" El proceso de la clase Los puntos de atencién
omento L . d
diddeti as acciones para aprender . y .
1dactico 4
la pagina del cuadernillo

Inicio
(5Bm)

1.Mostrar los 2 dibujos.

©
> > 9>
> >

@

SCA L LA
AL LA

2.Escribir el proceso de la
multiplicaciéon para cada dibujo.

¢, Como se representa en la multiplicacion y cual es el resultado?

-Escribir en la pizarra.

-Responder a la pregunta.

-Copiar.

Cierre
(10m)

0
r— - -
. Dibujo @
F g > 2x5=10
B Dibujo @
0}
I > 5x2=10
A
¢,Se dieron cuenta de algo?
3.Concluir.

-Escribir en la pizarra.

Aunque el orden de los
factores es diferente, el
resultado es el mismo.

4.Realizar otro ejercicio.

-Responder a la pregunta.

-Copiar.

-Resolver el ejercicio.

(1)

S AL >
Q>

(2)

- A
< L »¥s A >

-Es mejor que el docente no
explique, y espere hasta
que lo/as alumno/as se den
cuenta.

Dibujo(1)

>3x%x2=6
Dibujo(2)
>2%3=6
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Grado Multiplicacién N© de clase

El objetivo

2°grado | La tabla del 2 (1) 1/6

Comprender la table del 2.

Momento
did4ctico

El proceso de la clase

y
las preguntas principales

Los puntos de atencion
Las acciones para aprender y
la pagina del cuadernillo

Inicio
(Bm)

1. Leer el problema y captar su
situacién.

Tengo 4 gafas. Cada uno
tiene 2 lentes. ;Cuantos
lentes tengo en total?

bro b0 "0 "0

2.Resolver el ejercicio.

¢ Cuantos son?

-Leer el problema y captar su
sentido.

-Sumar (2+2+2+2=8).

¢, Como resolver con la multiplicacion en vez de la suma?

-Escribir en la pizarra.

-Responder a la pregunta.
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2+2+2+2=8
>2%x4=8
0
=
S/E\ 3.Construir la tabla de 2. -Copiar. -Es mejor dibujar algo
;ce a <Un ejemplo de la pizarra> en la pizarra, no es
n N necesario que sean
O || B s wixmimimsmws 2x1= 2 gafas como el ejemplo.
A L 2x2= 4 Pueden dibujar
A 2x3= 6 cualquier cosa facil de
2+2+2+2 ............ 2x4: 8 dibujar.
PB4B4BPE wn nw nw ow 2x5=10 Ej.)
2+2+2F+Z2F+2+2 » o » om0 - 2x6=12
242+ 2+EZ+HEHE & ¢ 2 & 5 ¢ 2x7=14
E+E+E+E+E+E2+E2+E 2x8=16
2+2+2+2+2+2+2+2+2 - -2x9=18
4.Realizar otro ejercicio. -Resolver el ejercicio
Tengo 6 bicicletas y cada una
tiene 2 ruedas, ¢cuantas
O ruedas hay en total?
~ S Yy,
&
0 o
6N
54
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Grado Multiplicacién N° de clase El objetivo
2°grado | La tabla del 2 (2) 2/6 Aplicar la table del 2.
El proceso de la clase Los puntos de atencién
Momento didéctico Las acciones para aprender y
las preguntas principales la pagina del cuadernillo
1.Aplicar la tabla del 2 rRepetir la tabla en voz -Ver la manera de
utilizando el ‘Cartel de la tabla’. alta.‘ confeccionar ‘Cartel
de la tabla’ (P.146)
i
O~
9 E (2°grado P.61)
£8
2.Aplicar la tabla del 2 -Copiar en el cuaderno.
escribiendo.
2X1= 2
? 2 2
2X2= 4
? 2 2
2X3= 6
? 2 2
é 2X4= 8
o ? 2 2
Eg 2X5=10
B ? 2 2
0 2X6=12
a PEY
2XT7T=14
b 2 2
2X8=16
? 2 2
2X9=18
En la table de 2, se a,menta de 2
en 2.
3.Formar un grupo de 2 -Uno/a repite la tabla sin
companero/as para que se mirar nada y el/la otro/a lo
o corrijan mutuamente. chequea.
~
£ E
ok
(ONY,
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las preguntas principales

Grado Multiplicacién N° de clase El objetivo
2°grado | La tabla del 5 (1) 3/6 Comprender la table del 5.
M El proceso de la clase Los puntos de atencion
omento L . d
didictico as acciones para aprender

y
la pagina del cuadernillo

1. Leer el problema y captar su
situacioén.

Toni pinté su mano en una
hoja usando la mano. Si 3
personas mas pintan asi,

Inicio
(5m)

en la hoja?

¢Cuantos dedos tendremos

2.Resolver el ejercicio.

¢, Cuantos son?

RV Y

-Sumar (5+5+5=15).

N 5
A

(2°grado P.62)

¢, Como resolver con la mu

ltiplicacion en vez de la suma?

-Escribir en la pizarra.

-Responder a la pregunta.

5+5+5=15
>5%3=15

'3

8@ 3.Construir la tabla de 5. Copiar

; 16 | <Un ejemplo de la pizarra>

8@ R Ex1= §5

A T 5x2=10
R 5x3=15
Sttt B F R P BB R 5x4=20
B+B+5+5+F5 0 « o o000 Ex5=25
StStStatbtir ~» v ¢ x5 o= sxe=310
STat+EtEtretrEtrE&: » « & 5 @ bxX7T=805
5+5+5+5+G5+G+E+H = « =« 5XE=4.0
5+g+&+&+E+E+HE+E+E « ~GE=4b

4.Realizar otro ejercicio.

-Resolver el ejercicio.

en total?

Hay 4 coches. En cada uno hay 5
personas, ;cuantas personas hay

Cierre
(10m)

-Es mejor dibujar algo en

la pizarra, no es
necesario que sean
manos como el
ejemplo. Pueden
dibujar cualquier cosa
facil de dibujar.

Ej.)
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las preguntas principales

Grado Multiplicacién N° de clase El objetivo

2°grado La tabla del 5 (2) 4/6 Aplicar la table del 5.
Moment El proceso de la clase Los puntos de atencién
di(()ié:ticg Las acciones para aprender

y
la pagina del cuadernillo

Inicio
(5m)

Desarrollo
(25m)

Cierre
(10m)

1.Aplicar la tabla del 5 usando

el ‘Cartel de la tabla’.

2.Aplicar la tabla del 5

-Repetir la tabla en voz
alta.

-Copiar en el cuaderno.

escribiendo.
5X1= 5 b ‘s
5X5 =10 ? e
5X38=15 ? v
5X4=50 ? v
5X5=5 5 b v
5X6=30 ? e
5X7=385 b e
5X8=40 ? e

BX9=45
En la table de 5, se a,menta de 5
en b.

3.Formar un grupo de 2

compafero/as para que se
corrijan mutuamente.

-Uno/a repite la tabla sin

mirar nada y el/la otro/a lo
chequea.

-Ver la manera de

confeccionar ‘Cartel de
la tabla’ (P.146)

A
Y

(2°grado P.62)

1er ciclo to plate.indd 57

57

20/02/14 18:41



las preguntas principales

Grado Multiplicacién | N°declase El objetivo
2°grado | La tabla del 1 5/6 Comprender la tabla del 1.
u El proceso de la clase Los puntos de atencion
omento L . d
diddetico as acciones para aprender

y
la pagina del cuadernillo

Inicio
(5m)

1.Leer el problema y captar su
situacién.

Tengo un par de tenedor y cuchara. Si tengo 6 tenedores,

écuantos cuchara tengo?

T

Desarrollo
(25m)

2.Resolver el ejercicio.

¢, Como se escribe en la multiplicacion y cuantos son?

-Escribir en la pizarra.

-Responder a la pregunta.

1+1+1+1+1+1=6
> 1%x6=6
3.Construir la tabla de 1. -Copiar.
<Un ejemplo de la pizarra> -Es mejor dibujar algo
— en la pizarra, no es
I x T =1 necesario que sean
w4 . ]lx2=2 gafas como el ejemplo.
M. .1x3=3 Pueder} dibujar’ ‘
cualquier cosa fAcil de
T+1+1+1- - 1x4=4 dibujar.
T+1+14+14+1: - 1x5=5 Ej.)
T+1+1+1+1+1- L 1x6=6 o
T+1+1+1+1+1+1- Ix7=7
T+1+1+1+1+1+1+1----1x8=8
T+1T+1+14+14+14+14+14+1- -1x9=9

Cierre
(10m)

4.Proponer otros ejercicios.

-Resolver el ejercicio.

[En el parque hay un par de mellizos, un niiio y una nifa. ]

Si hay 3 nifos, ¢cuantas nifias hay?
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y
las preguntas principales

Grado Multiplicacién | N°declase El objetivo
2°grado | La tabla del 10 6/6 Comprender la multiplicacién por 10.

M El proceso de la clase Los puntos de atencion
omento L . d

diddetico as acciones para aprender

y
la pagina del cuadernillo

Inicio
(5m)

1.Leer el problema y captar su
situacion.

Estan 3 nifos. Cada uno
tiene 10 globos. ;Cuantos
globos tienen juntos?

LK 90
o\%go ", n_.%

Desarrollo
(25m)

2.Resolverr el ejercicio.

y 0
=

(2°grado P.63)

¢, Como se escribe en la mu

ltiplicacién y cuantos so

n?

-Escribir en la pizarra.

10+10+10=30
> 10%x3=30

3.Resolver otros ejercicios de
multiplicar con 10.

O 10%x2=10+10=20

© 10%x5=10+10+10+10+10=50

¢, Encontraron la regla de res
por 107

olver la multiplicacion

-Es mejor que el docente

no explique, y espere
hasta que lo/as
alumno/as se den

1er ciclo to plate.indd 59

rResponder a la cuenta.
pregunta.
4.Concluir.
-Escribir en la pizarra. -Copiar.
g’g Al multiplicar por 10, se
0 e puede resolver
0o agregando un 0 al
numero del factor.
59
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ARRAR

2.Resolver el ejercicio.

¢, Cuantos son?

-Sumar (3+3+3+3+3=15).

Grado Multiplicacién N° de clase El objetivo
3°grado | La tabla del 3 (1) 1/8 Comprender la table del 3.
" El proceso de la clase Los puntos de atencién
omento .
s Las acciones para aprender y
didactico .. , . .
las preguntas principales la pagina del cuadernillo
1. Comprender la situacion.
El dinosaurio triceratops
tiene 3 cuernos. En laimagen
vemos 5 triceratops,
O A ra
5 E ¢Cuantos cuernos hay en
=BV total?
e
[

¢, Como resolver con la multiplicacién en vez de la suma?

-Escribir en la pizarra.

-Responder a la pregunta.

Desarrollo
(25m)

3+3+3+3+3=15
>3x5=15
3.Construir la tabla de 3. -Copiar.
<Un ejemplo de la pizarra> -Es mejor dibujar algo
‘. c e e e e e - 3x1= 3 enlapigarra,noes
L . _ necesario que sean
s +§ 3x2 6 como el ejemplo.
‘+§+§ S . 3x3= 9 Pueden dibujar
- IO T, T . 3x4=12 cualquier cosa facil de
dibujar.
3+3+3+3+3- + 3x5=15 By
a+d+I+IFt+a+Ie - 3x6=18
3+3+3+3+3+3+3 -+ :-3x7=21
3+3+3+3+3+3+3+3:-++-3x8=24
3+3+3+3+3+3+3+3+3 *3Ix9=27

Cierre
(10m)

4.Proponer otro ejercicio.

Nosotros comemos 3 veces
al dia. Si comemos 4 dias,
icuantas veces comemos
en total?

3333

-Resolver el ejercicio.
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Grado Multiplicacién Nl° de El objetivo
clase
3°grado | La tabla del 3 (2) 2/8 Aplicar la table del 3.
M El proceso de la clase Los puntos de atencion
omento L . d
didictico as acciones para aprender

las preguntas principales

la pagina del cuadernillo

1.Practicar la tabla del 3 usando
el ‘Cartel de la tabla’.

Inicio
(5m)

2.Aplicar la tabla del 3

escribiendo.
3X3 = 38
D +3
3X2= 6
J +s
3X3= 9

o 3X4=3 2
e D +s
o —
"> 3X5=8 5
510 ? +3
@
23 3X6=3 8
A ? +3
83X7=23
O +3
3X8=24
D +3
3X9=27

en 3.

En la table de 3, se a,menta de 3

-Repetir la tabla en voz
alta.

rCopiar en el cuaderno.

3.Formar un grupo de 2
companero/as para que se
corrijan mutuamente.

Cierre
(10m)

-Uno/a repite la tabla sin
mirar nada y el/la otro/a lo
chequea.

-Ver la manera de

confeccionar ‘Cartel de
la tabla’ (P.146)
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las preguntas principales

Grado Multiplicacién N° de clase El objetivo

3°grado | Latabla del 4 (1) 3/8 Comprender la table del 4.
Momento El proceso de la clase Los puntos de atencion
diddctico Las acciones para aprender

y
la pagina del cuadernillo

Inicio
(Bm)

1. Leer el problema y captar su
situacién.

El perro tiene 4 patas.
Si hay 3 perros, ;Cuantas
patas hay en total?

Desarrollo
(25m)

2.Resolver el ejercicio.

¢ Cuantos son?

-Sumar (4+4+4=12).

¢, Como se escribe en la multiplicacion en vez de suma?

-Escribir en la pizarra.

4+4+4=12
>4x3=12

-Responder a la pregunta.

3.Construir la tabla de 4. -Copiar.

<Un ejemplo de la pizarra>

& . 4x1= 4
W+ -4x2= 8
W+ %+ *4x3=12
4+4+4+4- - . - - - 4x4=16
4+4+4+4+4- - -4x5=20
44+4+4+4+4+4- - - 4x6=24
44+4+4+4+4+4+4- - 4x7=28
4+t 4t 4ttt bt dt 4w « s 4x=8 2
4+4+4+4+4+4+4+4+4- -4x9=36

Cierre
(10m)

4.Realizar otro ejercicio.

(EI coche tiene 4 ruedas, si
hay 2 coches, {cuantas

ruedas hay en total?
-

S SN

-Resolver el ejercicio.

-Es mejor dibujar algo en|
la pizarra, no es
necesario que sean
manos como el
ejemplo. Pueden
dibujar cualquier cosa
facil de dibujar.

Ej.)
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las preguntas principales

Grado Multiplicacién N° de clase El objetivo
3°grado | La tabla del 4 (2) 4/8 Aplicar la table del 4.
Momento El proceso de la clase Los puntos de atencién
didéctico Las acciones para aprender

la pagina del cuadernillo

Inicio
(Bm)

Desarrollo
(25m)

Cierre
(10m)

1.Aplicar la tabla de 4 usando

el ‘Cartel de la tabla’.
5 ’6’ 718
#18

2 2

i
g
18

- WA

72&5 78 126\ 27
7 1 02428 3&%
45170 75 30 35401451
12178 ?4303642485?
612112813547 475063,
94 3916:0148 50 !‘*\f
AR 21|

2.Aplicar la tabla del 4

escribiendo.
4X1= 4
D +a4
4X2= 8
d +4
4X3=12
d +4
4X4=16
O +4
4X5=20
O +4
4X6=24
J +4
4X7=28
O +4
4X8=32
O +4
4X9=36
En la table de 4, se aumenta de 4
en 4.

rRepetir la tabla en voz

alta.

-Copiar en el cuaderno.

3.Formar un grupo de 2

companero/as para que se corrijan
mutuamente.

-Uno/a repite la tabla sin

mirar nada y el/la otro/a lo
chequea.

-Ver la manera de

confeccionar ‘Cartel de
la tabla’ (P.146)
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las preguntas principales

Grado Multiplicacién | N°declase El objetivo
3°grado | La tabla del 6 5/8 Aplicar la table del 6.
M El proceso de la clase Los puntos de atencion
omento L . d
diddetico as acciones para aprender

la pagina del cuadernillo

1.Aplicar la tabla del 6 usando

rRepetir la tabla en voz

rCopiar en el cuaderno.

el ‘Cartel de la tabla’. alta.
aangil
Sriena s TATAY |
[2]518121\24\27\ §
o3 1162024 26,373, |
ELO 7025 50 3517045\
el 1278 2% 3_(%2%2@2 |
41211231%5
/1 9914604850 /J‘Tf
B 30085107 62 72131
2.Aplicar la tabla del 6
escribiendo.
6X1= 6
D +6
6 X2=12
J +o
6 X3=18
d +6
6 X4=214
> ? +6
g’é 6 X5=30
5 O +6
o 6X6=36
Q0
g O +6
6 X7=42
O +6
6 X8=48
? +6
6 X9=54
En la table de 6, se aumenta de 6
en 6.

Cierre
(10m)

3.Formar un grupo de 2
companero/as para que se
corrijan mutuamente.

-Uno/a repite la tabla sin
mirar nada y el/la otro/a lo
chequea.

-Ver la manera de

confeccionar ‘Cartel de
la tabla’ (P.146)
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las preguntas principales

Grado Multiplicacién | N°declase El objetivo
3°grado La tabla del 7 6/8 Aplicar la table del 7.
M El proceso de la clase Los puntos de atencién
omento L . d
didetico as acciones para aprender

la pagina del cuadernillo

Inicio
(Bm)

Desarrollo
(25m)

Cierre
(10m)

205 181212427

1.Aplicar la tabla del 7 usando
el ‘Cartel de la tabla’.

5157
:?‘. 6

7 &
LAY
|
|

0,24 28 31,2

E005 %07 %’O%}-

9118 2430 36 42435

6121128135147 495663
0 5lis (07

Ao SEAEEAE

2.Aplicar la tabla del 7

escribiendo.
7TX1= 7
D +7
7TX2=14
d +7
7X3=21
D +7
7TX4=28
d 47
7X5=35
d 41
TX6=42
P
TX7=49
d +7
7X8=56
P
7X9=63
En la table de 7, se aumenta de 7
en 7.

rRepetir la tabla en voz
alta.

-Copiar en el cuaderno.

3.Formar un grupo de 2
companero/as para que se
corrijan mutuamente.

-Uno/a repite la tabla sin
mirar nada y el/la otro/a lo
chequea.

-Ver la manera de

confeccionar ‘Cartel de
la tabla’ (P.146)
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las preguntas principales

Grado Multiplicacién | N°declase El objetivo
3°grado | La tabla del 8 7/8 Aplicar la table del 8.
M El proceso de la clase Los puntos de atencién
omento L . d
didetico as acciones para aprender

la pagina del cuadernillo

Inicio
(5m)

Desarrollo
(25m)

Cierre
(10m)

1.Aplicar la tabla del 8 usando el
‘Cartel de la tabla’.
5161718
1561 #1817
' fim (AU
1215 18121 2427
12176 bZ‘f"ZS‘}Zﬁé
2025 20 5 1045
Bl 250, 01151
1712813547 4756 ¢
941391404350 %TL
30485\ % 72181

-

s WL

NS

2.Aplicar la tabla del 8

escribiendo.
8X 1= 8
D +8
8X2=16
J +s
8X3=24
D +s
8X4=32
O +s
8X5=40
O +8
8 X6=48
D +8
8X7=56
O +8
8X8=64
? +8
8X9=72
En la table de 8, se aumenta de 8
en 8.

rRepetir la tabla en voz
alta.

-Copiar en el cuaderno.

3.Formar un grupo de 2
companero/as para que se
corrijan mutuamente.

-Uno/a repite la tabla sin
mirar nada y el/la otro/a lo
chequea.

-Ver la manera de

confeccionar ‘Cartel de
la tabla’ (P.146)
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las preguntas principales

Grado Multiplicacién | N°declase El objetivo
3°grado | La tabla del 9 8/8 Aplicar la table del 9.
M El proceso de la clase Los puntos de atencién
omento L . d
didetico as acciones para aprender

y
la pagina del cuadernillo

Inicio
(5Bm)

1.Aplicar la tabla del 9 usando el
‘Cartel de la tabla’.

v ESEY
TR ]
Q00|

72&57 )1
7174 0242872*15
HE170J5 20 55 70451
;‘78243036424859‘
121128[35147 47156 63
94139140143 7)) !‘*\f
% JEAEA 21|

Desarrollo
(25m)

2.Aplicar la tabla del 9

escribiendo.
9X1= 9
D +9
9X2=18
J +so
9X3=27
D +o
9X4=36
D +o
9X5=45
D +o
9X6=54
D +9
9X7=63
? +9
9X8=72
? +9
9X9=81
En la table de 9, se aumenta de 9
en 9.

rRepetir la tabla en voz

alta.

-Copiar en el cuaderno.

Cierre
(10m)

3.Formar un grupo de 2
companero/as para que se
corrijan mutuamente.

-Uno/a repite la tabla sin

mirar nada y el/la otro/a lo
chequea.

-Ver la manera de

confeccionar ‘Cartel de
la tabla’ (P.146)
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Ejercicios (Multiplicacién)

1. Calculo.
(1) 2 x3= 6) 1x3= (11) 10x7 =
(2 5 x4= (7) 2x8= (12) 5x3=
B 1 x9= (8) 10 x10 = (13) 2x2=
(4)10 x2= (9) 5x6= (14) 1x5=
(B) 5 x7= (10)2x 9= (15) 10x 1 =
| 3 7 5 2 9 1 8 4 10| 6
2
6
10
7
1
8
3
5
9
4

Respuesta de Ejercicios(Tabla de Pitagoras)

Respuesta de Ejercicios

®|: 7 s 2918|410 s (Multiplicacién)
2 6 | 14|10 4 | 18] 2 |16 ]| 8 20 12 (1)6, (220, (3)9,
6 | 184230 |12|54| 6 | 48|24 60 36 (4) 20, (5) 35, (6) 3,
10]30|70]|50|20|90|10|80|40]| 100 | 60 (7) 16, (8) 100, (9) 30,
7 | 2149351463 7 | 56|28 70 42 (10) 18, (11) 70, (12) 15,
11 s | 71512191118 4] 10 ° (13)4, (145, (1510,
8 24 | 56 | 40 16 72 8 64 | 32 80 48
3 9 21 15 6 27 3 24 12 30 18
5 15 35 25 10 | 45 5 40 | 20 50 30
9 27 | 63|45 | 18| 81 9 72 | 36 90 54
4 12 28 | 20 8 36 4 32 16 40 24
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Ejercicios (Multiplicacién 2° grado)
1. Calculo las situaciones problematicas.
(1) Hay 4 cajas de creyones. Cada caja tiene 5 creyones.
;Cuantos creyones hay en total?
Datos: Solucion

Respuesta:

(2) En una clase hay 7 estudiantes. Cada estudiante tiene 10 cuadernos. ;,Cuéntos cuadernos hay en
total?
Datos: Solucién

Respuesta:

(3) 3 parejas se casaron ayer. Van a ir de luna de miel a Cataratas hoy. ;Cudntos personas van a ir a
Cataratas?
Datos: Solucién

Respuesta:

(4) Hay 8 bolsas. Cada bolsa tiene una chipa. ;Cudntas chipas hay en total?
Datos: Solucién

Respuesta:

1. Calculo las situaciones problematicas.
(1) Hay 4 cajas de creyones. Cada caja tiene 5 creyones.
(Cuantos creyones hay en total?
Datos: Solucién

Respuesta:

(2) En una clase hay 7 estudiantes. Cada estudiante tiene 10 cuadernos. ;,Cuéntos cuadernos hay en
total?
Datos: Solucién

Respuesta:

(3) 3 parejas se casaron ayer. Van a ir de luna de miel a Cataratas hoy. ;Cudntos personas van a ir a
Cataratas?
Datos: Solucién

Respuesta:

(4) Hay 8 bolsas. Cada bolsa tiene una chipa. ;Cudntas chipas hay en total?
Datos: Solucién

Respuesta:
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Ejercicios (Multiplicacién 3°grado)
Calculo las situaciones problemaéticas.
(1) Hay 4 canastas. Cada canasta tiene 6 panes.
;,Cuantos panes hay en total?
Datos: Solucién

Respuesta:

(2) En una clase hay 6 grupos. Cada grupo tiene 4 personas. ;Cudntas personas hay en total?
Datos: Solucion

Respuesta:

(3) Una paquete tiene 3 chicles. Compramos 7 paquetes. {Cuantos chicles tenemos en total?
Datos: Solucion

Respuesta:

(4) Queremos tejer media con hilo de lana para mis gatos. Tenemos 3 gatos. ;,Cudntas medias
debemos tejer en total?
Datos: Solucién

Respuesta:

Calculo las situaciones problematicas.

(1) Hay 4 canastas. Cada canasta tiene 6 panes.
(Cuantos panes hay en total?
Datos: Solucion

Respuesta:

(2) En una clase hay 6 grupos. Cada grupo tiene 4 personas. ;Cuantas personas hay en total?
Datos: Solucién

Respuesta:

(3) Una paquete tiene 3 chicles. Compramos 7 paquetes. /,Cudntos chicles tenemos en total?
Datos: Solucién

Respuesta:

(4) Queremos tejer media con hilo de lana para mis gatos. Tenemos 3 gatos. ;Cudntas medias debemos
tejer en total?
Datos: Solucién

Respuesta:
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Respuesta de Ejercicios (Multiplicacién 2°grado)

Calculo las situaciones problematicas.

(1) Hay 4 cajas de creyones. Cada caja tiene 5 creyones.
;,Cuantos creyones hay en total?
Datos: 4 cajas

5 creyones
Respuesta: 20 crevones hay en total.

Solucidn:
5 X 4= 20

(2) En una clase hay 7 estudiates. Cada estudiante tiene 10 cuadernos. {Cuantos cuadernos hay en

total?
Datos: 7 estudiantes Solucién:

10 cuadernos 10 X 7=170
Respuesta: 70 cuadernos hay en total.

(3) 3 parejas se casaron ayer. Van a ir de luna de miel a Cataratas hoy. ;Cudntos personas van a ir a

Cataratas?
Datos: 3 parejas
La pareja tiene 2 personas.
Respuesta: 6 personas van a ir a Cataratas.

Solucion:
2 X 3=6

(4) Hay 8 bolsas. Cada bolsa tiene una chipa. ;Cudntas chipas hay en total?

Datos: 8 bolsas Solucién:
Cada bolsa tiene una chipa. 1 X 8=18

Respuesta: 8 chaipas hay en total.

Respuesta de Ejercicios (Multiplicacién 3°grado)

Calculo las situaciones problematicas.
(1) Hay 4 canastas. Cada canasta tiene 6 panes.
(Cuantos panes hay en total?
Datos: 4 canastas
Cada canasta tiene 6 panes.

Soluciéon: 6 X 4= 24

Respuesta: 24 panes hay en total.

(2) En una clase hay 6 grupos. Cada grupo tiene 4 personas. ;Cuéntas personas hay en total?
Datos: 6 grupos Solucion: 4 X 6= 24
Cada grupo tiene 4 personas.

Respuesta: 24 personas hay en total.

(3) Una paquete tiene 3 chicles. Compramos 7 paquetes. ;Cuantos chicles tenemos en total?
Datos: 3 chicles Solucién: 3 X 7=21

Compramos 7 paquetes.

Respuesta: 21 chicles tenemos en total.

(4) Queremos tejer media con hilo de lana para mis gatos. Tenemos 3 gatos. ;Cudntas medias

debemos tejer en total?

Datos: 3 gatos
Cada gato tiene 4 patas.

Solucion: 4 X 3=12

Respuesta: 12 medias debemos tejer en total.
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